

Θεία Κοινωνία: Πηγή αγιασμού, σωτηρίας, ελπίδος και φωτός

/ [Επικαιρότητα](#)



Λίγα 24ωρα έμειναν μέχρι την ημέρα που θα επιστρέψουμε στις εκκλησίες, θα συμμετέχουμε στη Θεία Λειτουργία και θα μεταλάβουμε των Αχράντων Μυστηρίων. Η 17η Μαΐου είναι η ημέρα που με λαχτάρα προσμένουν οι πιστοί, αλλά και οι Ιερείς για να “ξανασυναντηθούν”, μετά από έναν πρωτοφανή χωρισμό 2 μηνών.

Δύο μήνες, που σημαδέυτηκαν από έναν ανηλεή πόλεμο ενάντια στη Θεία Κοινωνία, η οποία στοχοποιήθηκε όσο ποτέ άλλοτε.

Η Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους, με ένα κείμενο παρέμβαση, το οποίο δημοσίευσε χθες το Πρακτορείο Ορθοδοξία, απαντά στα όσα δηλώνονται όλον αυτόν τον καιρό δημοσίως για το Ιερό Μυστήριο της Θείας Κοινωνίας. Αλλά και η Εκκλησία της Ελλάδος με ανακοίνωσή της εκφράζει την έντονη αντίδρασή της για τον “διασυρμό” της Θείας Κοινωνίας.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ: Παρέμβαση Ιεράς Κοινότητας Αγ. Όρους για τις δημόσιες τοποθετήσεις περί αποφυγής της Θείας Κοινωνίας (δείτε το επίσημο έγγραφο)

«Η Θεία Κοινωνία αποτελεί πηγή αγιασμού, σωτηρίας, ελπίδος, φωτός και μετοχής εις την ζωήν του Κυρίου, και εις ουδεμίαν περίπτωση αιτίαν μεταδόσεως λοιμικών ασθενειών ή οιαδήποτε άλλου κακού», τονίζει σε ανακοίνωση που εξέδωσε η Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους σχετικά με την πανδημία του κορωνοϊού.

Στην ανακοίνωση εκφράζεται η λύπη για τα όσα δημοσίως αναφέρθηκαν για την αποφυγή της Θείας Κοινωνίας, τονίζοντας ότι «το μέγιστον τούτο μυστήριο της Ορθοδόξου Εκκλησίας είναι απολύτως απαραίτητον διά την πνευματικής ζωής και οι πιστοί δεν είναι δυνατόν να υποβάλλονται εις στέρησιν αυτό».

Την πικρία, την λύπη και την εκ διαμέτρου αντίθεσή της προς όσα αναγράφονται, αναμεταδίδονται και παρουσιάζονται μέσω του διαδικτύου κατά καιρόν σε σχέση με την διακωμώδηση και τον διασυρμό των Ιερών Μυστηρίων της Αγίας Ορθοδόξου Χριστιανικής μας Εκκλησίας, και ιδιαιτέρως της Θείας Ευχαριστίας, εκφράζει με ανακοίνωσή της η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος στην επίσημη ανακοίνωσή της μετά την ολοκλήρωση της χθεσινής συνεδρίασης.

Επιστροφή στις Εκκλησίες

Τηρώντας τις αποστάσεις ασφαλείας και με μέγιστο αριθμό ατόμων σε κάθε ναό, αναμένεται [να επιστρέψουν οι πιστοί στις](#) εκκλησίες από τη ερχόμενη Κυριακή, προκειμένου να συμμετάσχουν στη Θεία Λειτουργία και να κοινωνήσουν μετά από περίπου δύο μήνες.

Ειδικότερα,

Στην είσοδο των ναών θα υπάρχει ένα σύστημα ελεγχόμενης αναμονής πιστών
Απαραίτητη είναι η τήρηση αποστάσεων 1,5 μέτρου, ενώ ο μέγιστος αριθμός των πιστών θα είναι 50 άτομα.

Ανοιχτά τα μεγάφωνα τις ώρες της Θείας Λειτουργίας

Θα τελούνται περισσότερες Θείες Λειτουργίες όπου υπάρχει η δυνατότητα

Οι ευπαθείς ομάδες να αποφύγουν την έξοδο από το σπίτι

Στην είσοδο των ναών θα υπάρχουν αντισηπτικά

Ο φυσικός εξαερισμός των είναι υποχρεωτικός

Θα γίνεται συχνή και σχολαστική καθαριότητα

Τα συσσίτια θα εξακολουθούν να λειτουργούν με διανομή δεμάτων

Οι πιστοί με προσωπική ευθύνη κ μέριμνα συστήνεται να φοράνε μάσκα

Αποστάσεις μεταξύ πιστών κατά την προσέλευση της θείας μετάληψης

Οι λιτανείες και οι μεταφορές ιερών λειψάνων αναστέλλονται μέχρι τις 5 Ιουνίου

Τα Ιερά Μυστήρια θα τελούνται εντός του ναού
Δεν θα γίνονται μυστήρια σε ιδιωτικούς ναούς

ΔΙΑΒΑΣΤΕ

[Το ΦΕΚ της λειτουργίας των εκκλησιών έως 5 Ιουνίου](#)

[ΔΙΣ: Κανονικά από την Κυριακή η Θεία Κοινωνία - Όλα τα μέτρα που θα ισχύσουν στους ναούς](#)